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Initiatieven ter ondersteuning van ondernemingen in het kader van COVID-19  -  
Dansscholen

De Vlaamse Regering nam reeds verschillende initiatieven om ondernemers en hun 
ondernemingen die getroffen zijn door de COVID-maatregelen te ondersteunen. 

In het kader van de coronahinderpremie kon men in eerste instantie een beroep doen op 
4000 euro vanuit Vlaanderen. Daaraan zijn enkele voorwaarden verbonden, waaronder 
een verplichte sluiting op basis van het ministerieel besluit van 18 maart ll. VLAIO 
(Agentschap Innoveren en Ondernemen) keurde evenwel enkele aanvragen af op basis 
van volgende argumentatie: 

“Uw onderneming beschikt niet over een vrij publiek toegankelijke locatie die verplicht 
werd te sluiten.”

In tweede orde werd ook het coronabeschermingsmechanisme in het leven geroepen. Men 
kan daarop een beroep doen bij een omzetdaling van minstens 60% tijdens augustus en 
september 2020 ten opzichte van de referentieperiode in 2019.

Er heerst bezorgdheid betreffende bovenvermelde elementen in de sector van de 
dansscholen.

1. Waarop slaat de argumentatie van vrij publiek toegankelijke locatie? 

2. Wat is de juridische basis ervoor?

3. In welke mate behoort een locatie waar men zichzelf toegang verschaft door middel 
van lidgeld daartoe? Al dan niet met een vrij toegankelijke cafetaria.

4. Is de minister zich bewust van het feit dat inkomsten door lidgeld buiten de 
aangehaalde referentieperiode voor het coronabeschermingsmechanisme kunnen 
vallen maar er wel degelijk een impact is op de werking? 

5. Hoe evalueert de minister de genomen maatregelen in het het licht van de werking 
van de Vlaamse dansscholen?
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1. De maatregelen genomen door de Nationale Veiligheidsraad vanaf 12 maart waren 
erop gericht om de verspreiding van de COVID-19 virus in te perken. De eerste 
maatregelen die genomen werden was ten aanzien van winkels en horeca, dus publiek 
vrij toegankelijke locaties waar veel mensen tegelijker tijd samen kunnen komen.

In artikel 4, eerste lid van het besluit van de Vlaamse Regering van 20 maart 2020 
betreffende de Corona Hinderpremie staat vermeld dat de Corona Hinderpremie van 
toepassing is op ondernemingen die alle dagen verplicht gesloten zijn ten gevolge van 
de coronavirusmaatregelen, en waarbij hun locatie verplicht gesloten is.  
De locatie dient dan ook in het licht van de genomen coronavirusmaatregelen gelezen 
te worden als een publiek vrij toegankelijke locatie.

Uit deze bepalingen vloeit voort dat de Corona Hinderpremie gericht is op 
handelszaken die hun winkel, toonzaal, showroom, eetruimte of dergelijke moeten 
sluiten. Het gaat dus enkel om ondernemingen die beschikken over een verplicht 
gesloten winkelruimte, een horeca-aangelegenheid of een vrij publiek toegankelijke 
locatie (bijvoorbeeld een showroom of toonzaal) waar men in normale omstandigheden 
producten verkoopt of diensten verleent en hier ook dagdagelijks klanten ontvangt. 

2. Besluit van de Vlaamse Regering van 20 maart 2020 tot toekenning van steun aan 
ondernemingen die verplicht moeten sluiten ten gevolge van de maatregelen genomen 
door de Nationale Veiligheidsraad vanaf 12 maart 2020 inzake het coronavirus, artikel 
4. 

3. De corona Hinderpremie kan enkel toegekend worden aan de onderneming die de vrij 
publiek toegankelijke locatie uitbaat. Ook uitbaters van locaties waar bijvoorbeeld 
opleiding wordt gegeven komen in aanmerking. 
Een cafetaria werd verplicht te sluiten en bijgevolg kan de uitbater van de cafetaria in 
aanmerking komen voor een corona hinderpremie.
Danscoaches of – leraren die zelf niet instaan voor de uitbating van de zaal waarin 
danslessen worden gegeven komen niet in aanmerking voor een corona hinderpremie, 
maar wel voor de corona compensatiepremie en vervolgmaatregelen waarbij een 
omzetdaling van minstens 60% moet geleden zijn in de respectievelijke 
subsidieperiodes. Deze maatregelen zijn niet locatiegebonden. De exploitatiezetel 
moet natuurlijk wel in het Vlaams Gewest liggen.

4. Het Vlaams Beschermingsmechanisme voor een omzetdaling van minstens 60% in 
augustus en september is opgevolgd door het Nieuw Vlaams 
beschermingsmechanisme voor ondernemingen met een omzetdaling van minstens 
60% in de periode oktober tot half november of als de onderneming haar zaak verplicht 
was te sluiten n.a.v. de tweede lockdown. De steun voor deze periode kan sinds 16 
november aangevraagd worden.
Als de lidgelden worden ontvangen dient de onderneming deze te boeken bij inning als 
dagontvangsten. Doorgaans gebeurt dit in de maanden september of oktober. Dus het 
verlies aan lidgelden zal moeten blijken uit een omzetdaling in die periodes. 



De steun die toegekend wordt in  het Vlaams Beschermingsmechanisme is 7,5% van 
de omzet, exclusief btw, van dezelfde periode vorig jaar. M.a.w. de steun is 7,5% van 
de omzet exclusief btw, van de maanden augustus-september 2019. Met  betrekking 
tot het laatste kwartaal 2020 is het steunpercentage opgetrokken naar 10%.

5. Met al onze maatregelen hebben we niemand in de kou laten staan. Voor 
ondernemingen met een verplicht gesloten locatie was er de corona hinderpremie, 
voor diegene die geen locatie moesten sluiten of geen locatie hadden die verplicht te 
sluiten viel was er de corona compensatiepremie. De vervolgmaatregelen waren voor 
beide categorieën ondernemingen die een omzetdaling van minstens 60% hadden 
ingevolge exploitatiebeperkingen omwille van de maatregelen genomen om de 
verspreiding van de COVID 19 in te perken.
Dit geldt dus ook voor de Vlaamse Dansscholen en danscoaches die er werkzaam zijn.


